

С 1 сентября 2024 года вступил в силу закон об унификации норм гражданского процессуального законодательства

Федеральным законом от 12.06.2024 № 135-ФЗ внесены изменения в Гражданский процессуальный кодекс Российской Федерации, которые начали действовать с 01.09.2024.

Законом в числе прочего закреплена возможность предъявления исков, связанных с социальными выплатами и льготами, в суд по месту жительства истца.

Кроме того, теперь взыскатель обязан направить должнику копии заявления о вынесении судебного приказа и приложений к нему. При подаче заявления к нему потребуется приложить в том числе уведомление о вручении или другие документы, которые подтверждают передачу этих копий должнику, а также документ об уплате госпошлины.

Срок вынесения судебного приказа составит 10 рабочих дней с даты, когда заявление поступит в суд.

По упрощенной процедуре суды будут рассматривать дела о взыскании денег или об истребовании имущества, если цена иска не более 250 тыс. руб. Исключение - дела приказного производства. Ранее максимальная сумма - 100 тыс. руб.

Изменения коснулись и содержания протокола судебного заседания. Список сведений, которые подлежат включению в письменный протокол заседания сократился. Из действующего перечня в новый не вошли, в частности: объяснения участников дела и их представителей; показания свидетелей и разъяснения экспертами своих заключений; информация об оглашении письменных доказательств; данные осмотра вещественных доказательств, прослушивания аудио и просмотра видео; содержание судебных прений и заключений прокурора и представителей органов власти.

Перечисленные данные будут указываться только в протоколе закрытого заседания.

С 5 до 10 дней увеличены сроки, на которые может быть отложено составление мотивированного решения суда (в том числе мирового судьи), а также срок вынесения судебного приказа.

В мотивированном решении суда, мотивированных апелляционном и кассационном определениях будет указываться дата их изготовления.

Аудиопротоколирование не будет вестись при рассмотрении дела в закрытом судебном заседании, в случае неявки в судебное заседание или в место совершения отдельного процессуального действия участвующих в деле лиц, а также в случае рассмотрения дела (заявления, ходатайства) или совершения отдельного процессуального действия без извещения участвующих в деле лиц.

В случае, если судебное постановление было обжаловано в суд апелляционной инстанции, трехмесячный срок подачи кассационных жалобы,

представления в кассационный суд общей юрисдикции будет исчисляться со дня изготовления мотивированного апелляционного определения.